

POLITICA



Año V. núm. 1.037

Madrid, jueves 5 de enero de 1939

Precio: 25 céntimos

El presidente Roosevelt propone al Congreso la revisión de la ley de Neutralidad y dirige duros ataques a los regímenes totalitarios

El instinto de conservación nos advierte que no debe conservarse una ley que puede ayudar al agresor y negar la ayuda a la víctima

Washington, 4.—El presidente Roosevelt ha pronunciado un discurso en la sesión del Congreso defendiendo en términos enérgicos las tres instituciones indispensables americanas: la democracia, el sentido de una religión y la buena fe internacional. Se refirió y propuso la revisión de la ley de Neutralidad norteamericana, que, en la forma actual, puede favorecer a los agresores.

Hablando de los problemas de política interior, propugnó por una cooperación del capital con el Gobierno para acudir, en ayuda de los parados y de agricultura.

El presidente, en su discurso, dijo que las democracias evidentemente han de avanzar en forma pacífica, "pero el hecho de que declinemos—dice—toda intervención militar para impedir los actos de agresión no significa que pensemos obrar como si la agresión no existiese. Fuera de la guerra hay métodos fuertes y eficaces, que lo son mucho más que las palabras, para que los Gobiernos agresores comprendan el sentimiento colectivo de nuestros pueblos. Lo menos que podemos hacer es no abstenernos de cualquier acción que tienda a evitar que los agresores se refuerzen. Hemos comprendido que la ley de Neutralidad puede, con desigualdad e injusticia, ayudar incluso al agresor y negar la ayuda a la víctima. El instinto de conservación debe advertirnos que no debemos permitir la continuación de este estado de cosas.

Recuerda los acontecimientos sucedidos desde 1931 y dice: "En estos ocho años, muchos de nosotros nos aferráramos a la esperanza de que la humanidad de la humanidad protegería a los que mostraban confianza en esa Humanidad. Hoy somos juiciosos y estamos más tristes".

Refiriéndose a la defensa, dice: "Tenemos que poseer fuerzas armadas y de defensa capaces de rechazar repentinamente ataques contra los puntos estratégicos y facilitar la victoria final. Hemos de tener organizaciones defensivas que hagan frente a tales necesidades." Anunció que próximamente someterá al Congreso el mensaje sobre la defensa.

Pasa a tratar de política interior, y expone detalladamente la realizada en este sentido, las medidas adoptadas para conservar los recursos nacionales, aliviar la miseria y resolver los conflictos del trabajo y alentar el estudio. Dice que es preciso reorganizar estas cuestiones, mejorando la ley de Seguridad Social y estableciendo buenas relaciones entre el capital y el trabajo. "Las dictaduras—dice—imponen por la fuerza las relaciones entre los obreros y los patronos; nosotros lo podemos hacer mejor, buscando métodos que estén de acuerdo con los principios norteamericanos y con la declaración de los derechos del hombre".

Refiriéndose a las relaciones entre el capital y el trabajo, y a quienes afirman que las dictaduras tiene ventaja porque evitan los conflictos del trabajo, dice que tal vez, en este aspecto, las dictaduras tengan alguna ventaja, pero las dictaduras tienen un precio, que el pueblo norteamericano no pagará nunca, que es la supresión de los valores espirituales, del sagrado derecho de decir lo que nos plazca, de la libertad de conciencia, etc. Es la confiscación del capital, es el miedo al campo de concentración, es el miedo a hablar con las gentes por temor a ese peligro y es, sobre todo, ver a nuestros hijos educados, no como seres humanos, sino como cosas esclavas de la máquina, y si para evitar esto más biena deben ser tasados y mi herencia suprimida, lo aceptaré de buen grado, para que mis hijos y yo podamos respirar el aire libre en un pueblo libre, para que el mundo sea una cosa viva y no una cosa muerta.—Fabra.

EL DISCURSO DE ROOSEVELT CAUSA honda impresión en LONDRES

Londres, 4.—Al conocerse en esta capital el texto del mensaje del presidente norteamericano, se han suscitado numerosos comentarios ante la posibilidad de una revisión de la ley de Neutralidad norteamericana.

Se estima en los círculos oficiales que si se fuese a la revisión de dicha ley y el acuerdo quedase ajustado a la orientación marcada hoy por el presidente Roosevelt, la consecuencia inmediata sería la anulación del actual acuerdo de no intervención, ya que la revisión de la ley de Neutralidad permitiría a los Estados Unidos el envío de armas a España.—United Press.

Londres, 4.—El discurso pronunciado por el presidente Roosevelt ha sido retransmitido a Inglaterra, causando una impresión considerable.

En los círculos diplomáticos se preguntan si este discurso no será el primer paso para una modificación de la ley de Neutralidad, concediéndose la extraordinaria importancia. Se hace observar que, con un tono moderado y con frases medidas, el mensaje presidencial es una acusación contra los regímenes totalitarios, especialmente en su aspecto internacional.

En determinados círculos se declara que es una acusación todavía más fuerte que la del secretario de Estado, y se considera que este discurso va más lejos que todos los pronunciados anteriormente.

Los reyes de Inglaterra, invitados por Roosevelt, irán a Norteamérica

Londres, 4.—Invitados por Roosevelt, los soberanos ingleses marcharán a Norteamérica el 8 de mayo. El viaje durará tres semanas.—Fabra.

Franco debe a Italia más de 1.770 millones de francos, sin contar los gastos de la actual ofensiva

Barcelona, 4.—Se cree que Franco tenía una deuda con Italia, antes de la actual ofensiva, de 100 millones de francos esterlinos, es decir, 1.770 millones de francos. El corresponsal del "News Chronicle" dice que cada división italiana tiene un regimiento de artillería con nueve baterías, y además existe un grupo de artillería italiano de cincuenta y cuatro baterías, con un total de noventa baterías.

La Prensa inglesa destaca las dificultades que encuentra la ofensiva y observa el mal estar que existe en la zona fascista.—Agencia España.

mente por el presidente americano para demostrar a la opinión americana la interdependencia de las naciones de los ideales de libertad y de los valores morales.

Los periódicos londinenses de la tar-

UN PREGON CONTRA LAS DICTADURAS ROOSEVELT Y LA NUEVA DEMOCRACIA

El discurso pronunciado ayer en la sesión del Congreso por el presidente de los Estados Unidos habrá de resonar como un recio alabanzazo en la conciencia democrática de los países civilizados. Las palabras de Roosevelt son, al mismo tiempo que una declaración de principios y una solemne profesión de fe, un enérgico pregon condenatorio frente a los desastres de los Gobiernos dictatoriales. Los regímenes totalitarios no habrán dejado de percibir en el ardimiento excoartorio que anima los conceptos formulados por el primer magistrado de la República norteamericana ese término de cólera sagrada que precede a la fulminación de las excomuniones anonadadoras. Las dictaduras pueden echarse a temblar. La cólera del Júpiter americano es, sin duda, más auténtica y desde luego mucho más temible que esas torvas gesticulaciones histriónicas en que suelen ejercitarse los minúsculos dioses del eje Berlín-Roma-Tokio. Olimpo por Olimpo, ostenta mayor vastedad y poderío el que han erigido los Estados Unidos, no para divinizar, sino para humanizar la idea democrática. Pueden disponerse los Gobiernos totalitarios a refrenar sus ambiciones y a moderar el tono de su lenguaje en la órbita internacional. La excomunión se les viene encima. Sobre la ley de Neutralidad vigente en los Estados Unidos acaba de recaer un dictamen de desahucio. Roosevelt advierte una tara de injusticia en esa ley que puede ayudar al agresor y negar ayuda a la víctima. Las palabras transparentes parecen anunciar un repudio próximo de esas trabas legales que impiden a los Estados Unidos facilitar los medios materiales que un Estado necesita para repeler una agresión injusta. No hará falta consignar la trascendencia que podría tener para nuestra causa la rectificación de una táctica internacional que el propio presidente norteamericano considera inadecuada en las circunstancias presentes.

En el discurso de Roosevelt vibra la emoción de los convicciones fuertemente enalanzadas en la mente y en el corazón. Frente al menguado concepto de la disciplina social preconizada por las dictaduras, las cuales se jactan de imponer por la fuerza un ordenamiento armónico de las relaciones entre capital y trabajo, el presidente norteamericano invoca las normas imprescriptibles contenidas en la declaración de los derechos del hombre. No haya miedo que ese concepto clásico de la democracia conduzca de nuevo a los errores e injusticias del liberalismo económico, con su cortejo lamentable de despojos capitalistas que fraguan su fortuna merced a la explotación de sus semejantes y de trabajadores a los cuales se otorga la libertad de morir de hambre. Otra es la libertad que propugna Roosevelt, y las innovaciones introducidas en la legislación social de los Estados Unidos durante los últimos años acreditan el aparato eficaz que en las leyes de aquel país encuentran los derechos del obrero norteamericano. La democracia estadounidense, en su adhesión fervorosa a los principios de libertad, está dispuesta a todos los sacrificios. A trueque de conservar los valores espirituales, la libertad de conciencia, el derecho a decir lo que nos plazca—fórmula la más expresiva y elocuente, pese a su llaneza de estilo—, los Estados Unidos, por boca de su presidente, se muestran dispuestos a la limitación de fortunas, a la supresión de la herencia: todo eso es llevadero a condición de que las generaciones que ahora alborcan reciban la educación propia de seres humanos y no se conviertan en cosas mecanizadas al servicio de la máquina estatal. La nueva democracia tan sólo exige una atmósfera limpia y diáfana en que los ciudadanos puedan mirarse unos a otros sin recelo, libres de esa concepción baja y sucia que son las delencias y la amenaza de los campos de concentración.

Al cabo de los años y al correr de los siglos, el pueblo donde la vida alcanza un ritmo más moderno ha descubierto que la única cosa digna y ennoblecadora de la especie humana es la libertad. El mundo vuelve los ojos hacia esos conceptos eternos de libertad y democracia, cuya adulteración arguye siempre fraude y traición, cualesquiera que sean los principios en que se inspiran los mérfidadores.

de publican ya, con grandes titulares, las partes del discurso relativas a los valores diplomáticos, aunque el párrafo relativo a la ley de Neutralidad es al que se concede mayor importancia. Finalmente, se estima que el discurso es una advertencia para las naciones que pueden ser agresoras, para que no especulen indefinidamente sobre la ley de Neutralidad de la democracia americana, pues ello podría ser peligroso para esas naciones.—Fabra.

Franco no se limita a querer dominar España, sino que amenaza con extender sus dominios fuera de ella

Barcelona, 4.—"O N T" comenta el discurso pronunciado por el cabecilla Franco "a sus súbditos" con motivo de Año Nuevo, en el que les ha prometido para "después de la victoria" felicidades sin cuento. Entre ellas está la no desmovilización. Franco advirtió a las madres españolas que la guerra no acabará aun cuando termine la lucha. La militarización de España continuará aún con mayor vigor, porque necesita crear una potencia militar permanente en la Península. "Es un aviso para las madres españolas—continúa diciendo el periódico—, pero es un aviso también para aquellas naciones que creen que el objetivo franquista se limita a la dominación de España".—Fabra.

Inglaterra dirigirá una protesta a Franco por el bombardeo del "Marionga"

Londres, 4.—El Gobierno inglés protestará cerca de Franco contra el bombardeo del barco "Marionga". El redactor diplomático del "Times" asegura que el barco fue atacado en esta mar por la aviación de Barcelona, y el Gobierno inglés considera ilegal el ataque. Agencia España.

Las tropas españolas, que prosiguen su tenaz resistencia, causan más de dos mil bajas en las filas invasoras

Eficaz actuación de los aviones republicanos.—Un aparato alemán que bombardeaba Tarragona fué abatido y apresada su tripulación

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA.—ESTE. Las divisiones italianas, que en su ataque de ayer en la zona de Castellón sufrieron más de dos millares de bajas, han continuado hoy su presión, apoyadas por sesenta tanques, el grueso de su artillería y la actuación constante e intensa de su aviación, consiguiendo progresar ligeramente. A la hora de redactar este parte la batalla prosigue con extraordinaria dureza.

Otros fortísimos ataques por el sector de Pobla de la Granadella han sido totalmente rechazados, sufriendo el enemigo gran número de bajas.

En la zona de Cubells las tropas españolas continúan resistiendo tenazmente los intentos de las fuerzas al servicio de la invasión.

La aviación republicana ha bombardeado y ametrallado con eficacia concentraciones, líneas y caravanas de camiones con fuerzas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION.—Durante la jornada de hoy la aviación de los invasores agredió intensamente, en dos ocasiones, el casco urbano de Tarragona, causando víctimas entre la población civil. También Barcelona ha sido objeto de dos bombardeos realizados por los aparatos italianos procedentes de su base de Mallorca, que agredieron la zona portuaria y el casco urbano de la ciudad, produciendo daños en dos mercaderes ingleses. Nuestros cazas abatieron en combate uno de los aviones que realizaron la segunda agresión contra Tarragona. El aparato era un bimotor Heinkel 111. Fueron capturados los tripulantes, de nacionalidad alemana."

LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE POR EXIGENCIAS DEL EJERCITO, DIMITE EL GOBIERNO JAPONES

Tokio, 4.—El Gobierno ha dimitado. A las once y cincuenta y cinco el príncipe Konoye visitó al emperador para entregarle la dimisión colectiva del Gobierno, después de haberse celebrado un Consejo de ministros.—Fabra.

LOS MOTIVOS DE LA DIMISION DEL GOBIERNO JAPONES

Tokio, 4.—Se asegura que los motivos de la dimisión del Gobierno son las exigencias de los partidos de derecha y el Ejército, que quieren que las condiciones de paz de 22 de diciembre no permitan resolver el asunto chino mediante un compromiso, y exigen una política "más vigorosa" contra las potencias extranjeras y la U. R. S. S.

Por el contrario, los elementos moderados y nacionalistas se oponen a la política totalitaria de los países fascistas.—Fabra.

LA CRISIS DEL GOBIERNO JAPONES NO MODIFICARA LA ACTITUD DE RESISTENCIA DE CHINA

Chung King, 4.—A propósito de la dimisión del Gobierno japonés, han manifestado en el Ministerio de Negocios de China lo siguiente: El cambio de Gobierno japonés no nos sorprende ni nos interesa, puesto que no nos de modificar nuestra actitud, que consiste en la resistencia hasta el límite máximo.—Fabra.

EL BARON DE HIRANUMA ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Tokio, 4.—El barón de Hiranuma, presidente del Consejo Privado, ha sido encargado de formar Gobierno, como se esperaba.—Fabra.

El periódico "Ahora" no se publica hoy

La redacción de "Ahora" nos ruega hagamos constar que, a causa de la falta de fluido eléctrico, no puede publicarse dicho periódico.



DALADIER PROSIGUE SU VIAJE TRIUNFAL POR TIERRAS TUNECINAS

Túnez, 4.—Después de las manifestaciones y ceremonias celebradas en su honor, Daladier, constantemente aclamado por la multitud, marchó en tren a Gabe, donde llegará hoy a las ocho. Fabra.

DALADIER LLEGA A GABE, DONDE ES ACLAMADO ENTUSIASTICAMENTE

Gabe, 4.—Daladier y personas que le acompañan llegaron a Gabe a las ocho de la mañana, siendo entusiastamente recibidos.—Fabra.

UN REGIMIENTO DE TIRADORES SENEGALESES TRIBUTA HONORES A DALADIER

Gabe, 4.—A su llegada a esta plaza Daladier fué recibido por los generales Blano y Berthome, con los cuales pasó revista al servicio de honor dado por el 23 Regimiento de tiradores senegaleses, mientras la multitud lo aclamaba entusiastamente y entonaba "La Marsellesa".

Seguidamente Daladier marchó a visitar los territorios militares.—Fabra.

DALADIER INSPECCIONA LAS GUARNICIONES DEL DESIERTO DE LA MESETA.

Gabe, 4.—El señor Daladier, como ministro de Defensa Nacional, dedicó la jornada de hoy a observar sobre el terreno el aspecto militar de Túnez. Acompañado por su séquito, inspeccionó las guarniciones del desierto de la meseta, presenciando algunos ejercicios de los Cuorpos motorizados, armas automáticas y carros de asalto, habiendo participado en ellos unos veinte mil hombres.—Fabra.

LA PRENSA ALEMANA, EN SUS DETALLADAS INFORMACIONES DEL VIAJE DE DALADIER, HACE EQUILIBRIOS DILIGENTES

Berlín, 4.—Los periódicos alemanes publican informaciones detalladas del viaje de Daladier a Córcega y Túnez, absteniéndose de hacer comentarios por su cuenta, reproduciendo en cambio importantes extractos de la Prensa italiana. Se observa, en general, tanto en la Prensa alemana como en la de provincias, el deseo de acompañar las impresiones de acuerdo con Roma, pero sin olvidar tampoco la reciente declaración franco-alemana de mantener relaciones de cierto pacifismo entre los dos países.—Fabra.

LA PRENSA ITALIANA SILENCIA EN ABSOLUTO LAS DEMOSTRACIONES DE ENTUSIASMO TRIBUTADAS A DALADIER

Roma, 4.—La Prensa italiana pasa en silencio las demostraciones de entusiasmo tributadas a Daladier en su viaje a Córcega y Túnez.

La actitud de los periódicos italianos da la impresión de que estas manifestaciones de lealtad hacia Francia han producido un sentido de malhumor.

En su fobia, los periódicos de Roma quieren llegar a hacer creer al público italiano que el recibimiento hecho a Daladier no ha sido lo que se esperaba.

"La Tribuna" llega incluso a escribir: "En Túnez, como en Ajaccio, Daladier no se habrá sentido muy a gusto". En cuanto a los discursos pronunciados por Daladier y otras personalidades, tanto en Córcega como en Túnez, han causado desde luego disgusto, aunque los periódicos italianos quieren quitarles importancia.

"El Lavoro Fascista" dice: "Las declaraciones del presidente del Consejo francés dejan indiferentes a los italianos. La solución de los problemas pendientes entre Francia e Italia no dependen del "sí" o del "no" de París". Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA AL VIAJE DE DALADIER

París, 4.—La Prensa comenta el viaje de Daladier a Córcega y Túnez, y declara que el viaje proclama la voluntad de guardar las fronteras, armadas y despertar el patriotismo de las poblaciones.

Cuando Mussolini va a Cerdeña o a Abisinia, para la Prensa italiana se trata de un viaje, y cuando Daladier va a Córcega y Túnez, los mismos periódicos dicen que se trata de una provocación. Por ello, el lenguaje de la Prensa oficial italiana es indigno, de mala fe y signo de torpeza, ya que estas manifestaciones que califican de provocadoras les han provocado los italianos al afirmar que Córcega y Túnez eran italianas.

Finalmente los periódicos afirman que los italianos han de volver al derecho común, pues los tiempos han cambiado. Fabra.

Londres, 4.—La Prensa inglesa destaca las manifestaciones de entusiasmo registradas durante el viaje de Daladier a Córcega y Túnez.

El "Times" dice que la acogida hecha al jefe del Gobierno francés es la justifi-

cación popular del régimen de Francia, resaltando que los discursos de Daladier y del rey de Túnez no son provocativos. Termina diciendo que todo esto significa de sobra la determinación francesa de defender sus posesiones en Europa y África.

Todo el resto de la Prensa inglesa hace comentarios análogos al del "Times", declarando que Francia está fuertemente unida frente al peligro extranjero.—Agencia España.

Barcelona, 4.—"La Vanguardia" dice en su artículo de fondo:

"El señor Daladier, jefe del Gobierno de Francia, está recibiendo en su histórico viaje por Córcega y Túnez el homenaje de estas posesiones del Imperio, amenazadas por Italia. Se resalta que la República francesa se niega a que se la crea débil. Pero nuestro Gobierno, que tiene sobre sí deberes abrumadores y mucho más desproporcionados que los del Gobierno francés, ve en el gesto del huésped político radical reivindicaciones de aquella firmeza republicana que en muchas partes de Europa se creía había desaparecido."

Agrega el periódico que por estos días, en que nos encontramos bajo una nueva ofensiva de Italia y Franco, asesorados por Alemania (como confirma nuestro Servicio de Información), circulan por los periódicos españoles alusiones relativas a la consigna de Clemenceau, de "que los alemanes estaban ya en Noyon". Con esta frase señalaba a Francia que los invasores se encontraban a ochenta kilómetros de París. Hoy los mismos enemigos de Francia están a cien kilómetros por línea de aire de Barcelona, y nuestro impetu de independencia no es menor que el que empujó al jefe del Gobierno francés a recorrer las colonias de Francia, para que la huella de su pie indique un lugar inviolable.—Fabra.

Ayer llegó a Barcelona la Delegación de los partidos democráticos de Francia

Desde la frontera vinieron acompañados por representantes de los partidos republicanos españoles

LOS SEÑORES ESPLA, MUÑOZ Y JAUREGUI RECIBIERON EN LA CAPITAL DE CATALUÑA A LOS EXPEDICIONARIOS

Barcelona, 4.—Ha llegado la Delegación de los partidos democráticos franceses, cuya visita estaba anunciada. La componen los señores François de Dessau, André Liautey, Delom Sorbe, Philippe Ferré, André Albert, Raymond Laurot y George Leroy.

Desde la frontera les han acompañado los señores Gasset, Garganta, Santaló, Andréu, Miravittles, Jáuregui, Viguri y Latorre; el capitán Iglesias y el teniente Poch.

Con la Delegación han llegado también los periodistas Jean Richard, George Orbe, René Rive y Franz Snober, del "Chicago Daily News".

Al llegar a Mataró los viajeros, han tenido que detenerse, a causa del bombar-

La Jefatura de la base naval de Cartagena obliga, en su demarcación, a restituir a sus antiguos dueños las propiedades ilegalmente incautadas

Cartagena, 4.—La Jefatura de servicios civiles de la Base naval ha dictado la siguiente orden:

"La necesidad de restituir a la normalidad y colocar dentro de la legislación vigente de nuestra República cuantas anomalías se cometieron al principio del trasposición con las disposiciones trazadas tenían justificación ahora están en contraposición de las disposiciones trazadas por nuestro Gobierno, tanto en lo político cuanto en lo que a la economía pública se refiere, hace que por esta Jefatura, y de orden del jefe de esta base naval, se acuerde lo siguiente:

Primero. Todo propietario que por cualquier razón hubiese sido desplazado de un inmueble de su propiedad o hubiese sido habitado sin su consentimiento y sin percibir renta o alquiler de la misma, lo comunicará al alcalde correspondiente del término donde la finca radique, durante el plazo de treinta días, a contar desde la publicación de la presente, declarando al propio tiempo su voluntad o persona que hizo la incautación y fecha de la misma u ocupación del inmueble, renta o alquiler, y cuantos datos sean necesarios para restituirle en lo que sea su justo derecho.

Segundo. Igualmente vienen obligados los inquilinos o explotadores del inmueble, con o sin industria aneja, que no satisfagan los alquileres o renta y los respectivos propietarios a ponerlo en conocimiento de la Alcaldía respectiva dentro del mismo plazo de treinta días, declarando al propio tiempo persona o entidad o agrupación política que les dió posesión del inmueble y causas por las que no pagan rentas ni alquiler.

Tercero. En todas las Alcaldías o delegaciones de Orden Público de esta base naval se establecerá un negociado para confeccionar las estadísticas y declaraciones a que se refieren los apartados anteriores.

"Después de Guadalajara, la infantería italiana no fué empleada nunca en la cantidad que lo es en la actual ofensiva", dice el corresponsal del "Daily Telegraph"

Londres, 4.—El corresponsal del "Daily Telegraph" en Barcelona dice que se encuentran en el frente del Segre 23.000 italianos y que la División Littorio sufrió bajas tan grandes, que la obligaron a retirarse para reorganizarse. Se cree que las tropas italianas recibieron órdenes precisas de obtener un éxito antes de la llegada de Chamberlain a Roma. Después de Guadalajara, la infantería italiana no fué empleada nunca en la cantidad que lo es ahora. El Ejército del Bajo Segre tiene el 50 por 100 de soldados italianos. Todos los tanques, artillería, aviación, baterías antiaéreas y los servicios de transporte son italianos.—Agencia España.

EL VIAJE DE CHAMBERLAIN A ROMA

Seiscientas representaciones inglesas, presididas por lord Cecil, pedirán al "premier" que intente hacer entrar en razón a Mussolini

Londres, 4.—El Rap Inglés y Spain Emergency Comité han pedido al primer ministro que realice el próximo sábado a una Delegación, que desea hacerle algunas preguntas relacionadas con España antes del próximo viaje de Chamberlain a Roma. La Delegación pedirá a Chamberlain que declare a Mussolini la imposibilidad de las relaciones amistosas entre Inglaterra e Italia mientras continúe la intervención italiana en España. Pedirá que sean protegidos los barcos mercantes ingleses y que no se reconozca la beligerancia a Franco.

La Delegación la presidirá lord Cecil, y la formarán 600 representantes de los partidos, organizaciones y sociedades, entre ellos el decano Chichester, la duquesa de Atholl, representantes de los armadores, Unión de Marineros y oficiales de la Marina mercante. Los representantes elegirán la Delegación que será recibida por Chamberlain.—Agencia España.

SE ATRIBUYE A LOS MINISTROS INGLESES EL PROPOSITO DE ACONSEJAR A MUSSOLINI QUE SE DESINTERESE DE LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

París, 4.—El corresponsal del "Temps" en Roma, a propósito de la próxima visita de Chamberlain y de sus entrevistas con Mussolini, dice que, eliminada la intervención inglesa entre Francia e Italia, el asunto español parece ser el tema de las conversaciones de Roma. Se considera en los círculos diplomáticos extranjeros que los ministros ingleses serán intransigentes sobre la base del plan de no intervención, que exige la retirada de los combatientes extranjeros de España antes de conceder la beligerancia. La intransigencia se justificaría por pedir Alemania la igualdad de submarinos con In-

glaterra y la penetración de Alemania en España, lo que pondría al Imperio inglés en situación peligrosa en caso de guerra. Se piensa igualmente—agrega el corresponsal—que Chamberlain y Halifax aconsejarán a Italia que se desinterese de la guerra civil española, especialmente porque el Gobierno de Barcelona no tiene ningún sentimiento bolchevista, como se dice en Roma. Según el corresponsal inglés no cederá en la cuestión del reconocimiento de la beligerancia a Franco, y se quiere que el conflicto de España se limite a un conflicto entre españoles.—Agencia España.

CHAMBERLAIN, EN PARÍS, DE PASO PARA ROMA, POSIBLEMENTE CELEBRARÁ UN CAMBIO DE IMPRESIONES CON EL GOBIERNO FRANCÉS

París, 4.—"Le Jour" anuncia que en su viaje a Roma, Chamberlain permanecerá en París dos horas a la ida y cuatro a al regreso, creyéndose que se celebrará un cambio de impresiones oficioso franco-británico.—Fabra.

LA PRENSA ITALIANA SE MUESTRA MENOS BRAVA

Roma, 4.—"La Gazzetta del Popolo" y "El Telégrafo", órganos de la familia Ciano, publican un artículo de Giovanni Ansaldo, en el que se insiste sobre las reivindicaciones italianas en el Mediterráneo, y dice que no se podrá pasar en silencio cuando Chamberlain visite a Mussolini.

El articulista pretende exponer las razones para tales reivindicaciones, ya famosas, sobre Córcega, Túnez y Djibuti, y dice que el problema no será abandonado y es inevitable que cualquier día se planteen. Agrega que el mismo Chamberlain no querrá seguir "los consejos eclesiásticos de la Prensa de París", y que está cierto, inclusive, de que Italia no dejará de pensar en esta cuestión, que llevan los italianos en el corazón, como Checoslovaquia la llevaba Alemania en el suyo.

Termina diciendo que Italia no dejará de proponer un arreglo conforme a sus intereses.—Fabra.

LA RESPUESTA A LOS PROBLEMAS QUE FRANCO PLANTEA A INGLATERRA NO PUEDE SER LA CONCESION POR ESTA DE LOS DERECHOS DE BELIGERANCIA AL GENERAL TRAUDOR

Londres, 4.—La Prensa inglesa examina la situación internacional manifestando opuesta a cualquier negociación diplomática que pueda tener la finalidad de una ayuda directa o indirecta a Franco.

El redactor diplomático del "News Chronicle" dice que actualmente tres problemas reclaman la enérgica actitud del Gobierno a propósito del bombardeo en aguas inglesas del destructor "José Luis Díez": actitud del Gobierno frente a la actitud de Franco negándose a pagar indemnización por los barcos mercantes ingleses hundidos y el asunto del bombardeo en alta mar del también barco mercante inglés "Marioneta", contra el acuerdo de Nyon. La respuesta no podrá ser la concesión de los derechos de beligerancia a Franco.—Agencia España.

El presidente de la Junta de Espectáculos disertó ayer sobre los "Derechos y deberes" de los actores

Pertenciente al ciclo organizado por el Sindicato de Actores de la U. G. T., ayer tarde pronunció en el Ateneo de Madrid, ante numeroso y selecto público, su anunciada conferencia el presidente de la Junta de Espectáculos, don Miguel San Andrés, sobre el tema "Derechos y deberes".

El señor San Andrés se refirió primeramente a la importancia del teatro como arte y a su influencia en la educación cultural de los pueblos. Señaló los derechos y deberes de los actores, recordando para éstos el respeto que merece su arte personal, el cual no debe tolerar intrusiones de ninguna clase. El director artístico debe ser respetado de todos y sus decisiones acatadas sin discusión. Esta es la única forma, agregó, de que el teatro recobre su prestigio dentro del arte.

Abordó por la reivindicación de la dignidad, tanto del actor como del autor, y aprovechó más adelante la coincidencia de la fecha del aniversario de la muerte del glorioso creador de "Electra" para rendir, en párrafos inspirados y frases olocuentes, homenaje de admiración a su memoria. El conferenciante terminó su interesante y documentada disertación exhortando a los actores madrileños al cumplimiento de los deberes que consigo

mismo y con el público tienen contraídos. "El arte y la espualidad del artista—añadió—deben estar siempre, pero las más que nunca, por encima de todas las ideologías".

Una nutrida y prolongada ovación acogió las últimas palabras del señor San Andrés, que recibió numerosas felicitaciones.

La Policía danesa detiene a seis nazis, autores de un robo de documentos

Copenhague, 4.—La Policía ha detenido a seis nazis, entre ellos un agente de la Policía y al abogado Pomtopskid, autores del robo cometido en la Federación Socialista de Copenhague, donde se apoderaron de documentos relativos a los emigrados alemanes.

El número de detenciones practicadas con tal motivo se eleva ya a nueve.—Fabra.

Con asistencia del Presidente de la República se celebra en el Liceo una función de gala a beneficio de los niños

Barcelona, 4.—Se ha celebrado una función de gala en el Liceo a beneficio de la Fiesta del Niño, organizada por el Comité Nacional del mismo. En presencia del Presidente de la República y su esposa, los ministros de Gobernación, Justicia, Instrucción y Cultura, el consejero de Gobernación Generalidad, el presidente del Parlamento catalán y otras personalidades. El festival tomó parte la Orquesta Nacional de Conciertos, que ejecutó un selecto programa, y el cuarteto de baile del Liceo. Hubo manifestaciones de simpatía y favor de los parlamentarios franceses y el embajador de Francia, que asistió a la representación.

La fiesta terminó interpretándose el himno de Riego, puesto el público en pie.—Fabra.

Un derivativo de mil florines para los niños españoles

La Haya, 4.—La señora viuda de Nathlans ha entregado a la Federación de Sindicatos holandeses la suma de mil florines para engrosar la suscripción abierta con destino a los niños españoles.

La señora Nathlans era esposa del secretario de la Federación Internacional del Transporte, quien falleció el año pasado en un accidente de aviación cuando se dirigía a tomar parte en una reunión en la que se iba a tratar del auxilio a España.

El consual español en Amberdam ha expresado a la señora Nathlans la viva gratitud de la España republicana por su generosidad.—Fabra.